

# Я ГОВОРЮ О СОВЕСТИ...

*«Борька каждого ухитрился чем-то обидеть. И все решили, что он зазнайка. А мне кажется, обиделись на него из-за мелочей. Когда я так сказала, на меня все набросились: «Жалельщица!» После этого захотелось узнать мне побольше о характерах людей».*

г. Челябинск.

Ира ЛАТЫШЕВА.

Мне везёт в жизни — вокруг меня нет неинтересных людей, и я счастлив этим. Самое страшное, по-моему, — невежество, отсутствие отзывчивости. Если к тебе пришёл кто-то со своими горестями, заботами, а ты не принял участия, не помог — ты чёрствый человек. С такими я стараюсь не общаться.

Все мы должны стараться прежде всего обращать внимание на свои недостатки, а не на чужие.

Однажды в моей жизни была такая история: мне доверили тайну, о которой нельзя было никому говорить. А я расказал. Было очень стыдно, и до сих пор я с болью вспоминаю об этом. Но больше в моей жизни такого не было. Многие люди доверяют мне свои тайны, приходят товарищи по работе — я никого не подвожу. Порядочность по отношению к другим — самое хорошее свойство человека.

К твёрдости характера отношусь настороженно. Если понимать под твёрдостью мужество в осуществлении планов — это хорошее свойство. Но если это ограниченность? Неразвитость души? Когда человек не умеет понять других, но упорно доказывает свою точку зрения. Тогда это страшное качество.

По-моему, не всегда надо хлестать, уничтожать человека в ту минуту, когда он плохо сделал, когда все его ругают. В эту минуту он ничего не поймёт. Время и обстоятельства помогут ему разобраться в том, что произошло. И как-то по-новому осмыслить своё поведение. Вы поняли? Я говорю о совести...

Евгений ЕВСТИГНЕЕВ,  
заслуженный артист РСФСР.

г. Москва

Пioneрская правда

20 ИЮЛ 1973